

НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ.

СЛОВО,

сказанное Его Высокопреосвященствомъ, Высокопреосвященнѣйшимъ Нинаноромъ, Архіепископомъ Казанскимъ и Свѣяжскимъ, при встрѣчѣ Седміозерной Иконы Божіей Матери въ Архіерейскомъ загородномъ домѣ 12 іюля 1909 года.

Блаженъ, кто вѣрою живетъ! Ему цѣлый новый міръ утѣхъ открытъ!

И прежде всего великое духовное материнство, ибо онъ получаетъ себѣ въ духовную, общечеловѣческую мать—Церковь и въ ближайшую покровительницу, руководительницу—Мать Господа нашего Иисуса Христа, Спасителя нашего. Есть златое слово: „кому церковь не мать, тому и Богъ не Отецъ“. А мы скажемъ: кому церковь мать, тому и Богъ—Отецъ и Мать Спасителя нашего—наша Мать, а Ея Божественный Сынъ—нашъ Братъ, о чемъ свидѣтельствуется богоглаголивый Ап. Павелъ, прилагающій ко Христу слова псалма: „возвѣщу имя Твое (Господи) братіи моей“, и глаголющій, что Онъ не стыдился именовать насъ братьями. Конечно, это—великое дерзновеніе, но оно дано или указано и Самимъ Иисусомъ Христомъ, научившимъ насъ взывать: Отче нашъ, иже еси на небесѣхъ. Итакъ: вотъ какая высокая семейственность открыта намъ!

Ахъ, сколько на землѣ людей безродныхъ, безсемеиственныхъ. И изъ семейныхъ людей всѣ ли довольны своими семейственными отношеніями? Къ глубокому сожалѣнію, какъ многіе семейные люди готовы бы нынѣ бѣжать, да некуда, ибо во множествѣ семействъ врагами стали домашніе его. Конечно, это не ново. Еще Иисусъ Христосъ предсказалъ, что возстанутъ братъ на брата,

отцы на чада и чада на родителей, что и было, когда христіанскія понятія вводились въ міръ языческій и была страшная борьба при смѣнѣ ихъ, при чемъ мученики, пострадавшіе тогда, чудно содѣлались смѣнами христіанства, быстро возросшаго и на вѣки укрѣпившагося. Нынѣ новыя языческія понятія хотятъ снова возстать на христіанъ и сокрушить христіанскую вѣру, надежды ихъ и высшую любовь. Да, предъ вторымъ пришествіемъ Христовымъ изсякнетъ любви многихъ, но она никогда не прекратится. Языки умолкнутъ, надеждъ не станетъ и вѣра прекратится въ будущемъ вѣкѣ (говоритъ св. Ап. Павелъ), а любовь будетъ непрерывная. Аще забудетъ мать изчадіе чрева своего, но Я не забуду тебя, говоритъ Господь Саваоѣ о вѣрующемъ. И весь вѣрующій міръ не будетъ забытъ Богомъ, Который есть Богъ любви, и потому называется Отцемъ нашимъ небеснымъ, какъ Его духовное семейство церковію, а Мать Господа нашего Іисуса Христа—общюю нашу Матерію. Эта семейственность дѣлаетъ насъ общными, духовными братьями и сестрами, почему всякій вѣрующій не одинокъ. Ему всѣ—родные и близкіе по Христу. И если отъ него отвертываются люди земли, черствые эгоисты, то онъ близокъ къ Богу, Отцу неба, близокъ къ отошедшимъ отъ земли святымъ. Поэтому св. Апостоль говоритъ о всѣхъ христіанахъ: нѣсте странни и пришельцы, но сожителіе святыхъ и присніи Богу. Но особенно всѣ близки къ Матери Господа Спасителя нашего; Бя Сынъ приходилъ и нынѣ спасаетъ всѣхъ вѣрующихъ въ Него. Какъ же Ей не спасты надѣющихся на Него и на Нее? По всему этому притецемъ людіе къ тихому и доброму пристанищу—Покрову Дѣвы, ускоримъ на покаяніе, источаетъ бо милости своя неоскудныя на богобоящіяся рабы Своя. О, всепѣтая Мати! рождающая всѣхъ святыхъ Святѣйшее Слово, нынѣшнее пріими наше моленіе и умоли Господа нашего спастися намъ! Аминь.